
 1 

 

 

 

 

 

 

 

ATA 006 ANO LEONISTICO 2000/2001 

ATA DA 2ª SESSÃO PLENÁRIA DA 2ª  REUNIÃO DO CONSELHO DISTRITAL DO 

DISTRITO LB 4 

Aos vinte e seis dias do mês de novembro, do ano de dois mil, às oito horas e quarenta, 

minutos reuniram-se os membros do Gabinete Distrital, Assessores Distrital, Presidentes de 

Clubes, Secretários, Tesoureiros, Diretores Social ,sócios do Lions Clube Internacional para a 

segunda sessão plenária do Conselho Distrital de Lions Internacional do Distrito LB 4, no 

auditório do Centro Integrado de Ensino , sito a Av. J Oliveira 1.334, Vila Aurora, município 

de Rondonópolis, estado de Mato Grosso. A mesa principal foi composta pela CaL Joselita 

Maria da Silva e Silva e ficou assim constituída: CaL Maria Rosilene Mestre Medeiros, 

Governadora do Distrito LB 4 AL 2000/2001, CL Abílio Camilo Fernandes Neto, Ex-

Governador Distrito L 33 98/99 e Orador oficial, CL Maurício Pereira de Souza Ex-

Governador Imediato 99/2000, CL Pedro Evangelista de Ávila, Vice-Governador do Distrito 

LB 4 2000/2001, CL Pedro Aparecido de Oliveira Ex-governador 92/93, CL Pedro Pereira 

Campos Filho Ex-governador 80/81, CL Antônio Corrêa da Costa Ex-governador 76/77, CL 

João da Silva Medeiros Filho, Secretário Distrital, CL Luiz Carlos Fraiberg, Tesoureiro 

Distrital, CaL Paulina Dehemica Del Cistia, Presidente da Divisão 04, CL Manoel Ramos 

Closs, Presidente do Lions Clube de Rondonópolis, CL Anestor Quevedo Braga, Presidente 

do Lions Clube de Rondonópolis São José Operário CL José Carlos Vendrame Coordenador 

Geral do 2º CD, e C Leo Emerson Guimarães da Silva, Presidente do Distrito Leo. Presidindo 

a sessão a CaL Maria Rosilene Mestre Medeiros fez a abertura protocolar e convidou o CL 

Simeão Santana, para fazer a Invocação a Deus, em seguida solicitou a todos para entoarem a 

primeira estrofe e estribilho do hino a bandeira. Em seguida a CaL Governadora Nomeou o 

CL Neles Walter Faria para atuar como mestre de Cerimônia e o convidou para receber o 

medalhão e a programação. CL Neles convidou o CL José Severino para fazer a leitura do 

código de ética do leão. CL Neles convidou a CL Eder para fazer a leitura dos objetivos de 

Lions Internacional. CL Neles solicitou ao Secretário CL João Medeiros que fizesse a 

chamada dos membros do gabinete ; Estavam presentes os seguintes membros. CL Pedro 

Evangelista de Ávila, Vice-Governador, CL João da Silva Medeiros Filho, Secretário, CL 

Luiz Carlos Fraiberg, Tesoureiro, CL Wilson Ribeiro da Silva Nunes, Tesoureiro Adjunto, CL 

Edson Tarcísio de Oliveira Campos, Presidente da Divisão 01, CaL Cândida Conceição 

Castro, Presidente da Divisão 02, CL Hélio João Andrighetto, Presidente da Divisão 03, CaL 

Paulina Dehemica Del Cistia, Presidente da Divisão 04, CL Neldo Egon Weirich, Presidente 

da Divisão 05, CaL Inês de Ávila Del Barco, Presidente da Divisão 06, CL José Anísio Leão 

de Lima, Presidente da Divisão 07, Cal Nilda Fraiberg Bassan Hetzel, Presidente da Divisão 

08, CL Alfredo Murara Garcia, Presidente da Divisão 09, CL Joel Olímpio da Silva, 

Presidente da Divisão 10, CaL Elizabeth de Arruda Pinto, Presidente da Divisão 11, CL Luiz 

Augusto Pires Cezário, Assessor de Assuntos Jurídicos, Estatutos, Regulamento e Ética, Cl 

Eraldo da Silva Pereira,  Assessor de Relações Públicas e Desenvolvimento de Gestão, Cal 

Mirts Ribeiro Alves Lacerda, Assessora Editora de Boletim, Cl Paulo Roberto Freitas Silva, 

Membro da comissão de Finanças, Cl Pedro Aparecido de Oliveira, Membro da comissão de 

Finanças, Cal Sônia Jacob Cury Vieira, Assessora de Leo Clubes, Cl Pompilio da Silva Vieira, 
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Assessor de Desenvolvimento e Intercâmbio Juvenil, Cl Manoel Ramos Closs, Assessor de 

Protocolo, Cl Gilberto Avelino Dantas, Assessor de Sócios, Cl Abílio Camilo Fernandes Neto, 

Assessor de Preparação de Líderes e Instrução Leonística, Cl Sérgio Del Cistia, Assessor de 

Convenções e Reuniões Distritais, Cl José Jalmar Vargas, Assessor de Sigth First, Cal Regina 

Maria Pereira de Souza, Assessora de Jornada Leonística Em Prol da Visão, Cl Maurício 

Pereira de Souza, Assessor de LCIF, Anibal Alencastro, Assessor de Meio Ambiente, Cal 

Magda Silva Campos, Assessora Cultura e Concursos, Cal Vera Fernandes Alencastro, 

Fundação Lions de Combate ao Câncer, Cal Neide Aparecida Silocchi, Assessora de 

Conscientização Acerca de Diabetes, Cal Tânia Suely Viana Fraiberg, Assessora de 

Conscientização a Cerca de Drogas, Cl Egner Da Silva Grecco,  Assessor de Informática. A 

Cal Mirts Lacerda Justificou a Ausência do CL Whady Lacerda, por estar o mesmo 

participando de uma reunião leonística no Uruguai. Em seguida o CL Neles convidou o CL 

Eraldo Pereira  que apresentou um trabalho sobre entusiasmo baseado na fita do professor 

Marins “O poder do Entusiasmo”. Em seguida fez a leitura do currículo do  CL Abílio Camilo 

Fernandes Neto Orador Oficial. Logo após CL Neles convidou o CL Abilio a proferir a 

palestra com o tema “ Liderança de Qualidade. O palestrante fez algumas considerações sobre 

o conceito de liderança,  papel e perfil do líder etc. Após a palestra, a CaL Governadora 

agradeceu ao CL Abílio pela brilhante palestra e lhe presenteou com um troféu comemorativo 

do evento. CL neles anunciou um breve intervalo e convidou todos para um  lanche. Após o 

lanche reiniciando os trabalhos a CaL Governadora colocou em discussão as atas 01, 02 e 

03/2000 referentes ao primeiro CD, que foram aprovadas por unanimidade. Passou a palavra 

para o Secretário Distrital CL João da Silva Medeiros FIlho que fez leitura de 

correspondência recebida da divisão 11 sobre o Instituto da Visão, apresentou relatório da 

secretaria referindo-se em especial aos informes de movimento de sócios fazendo a leitura dos 

clubes que estão em dia. Em seguida passou a palavra ao Tesoureiro Distrital CL Luís Carlos 

Fraiberg, que falou sobre a apresentação dos balancetes a comissão de finanças e das 

inadimplências. Apresentaram relatórios Os presidentes das Divisões, 01, 02, 03, 04, 05, 06, 

07, 08, 09, 10 e 11. Fez uso da palavra o CL Eraldo Pereira Assessor de Gestão e 

Desenvolvimento, que anunciou o resultado do concurso de melhores práticas que ficou 

assim: terceiro Lugar Lions Clube de Rondonópolis com 110 pontos, segundo lugar Lions 

Clube Cuiabá Leste com 160 pontos e primeiro lugar Lions Clube de Pedra Preta com 220 

pontos. Apresentaram relatório os seguintes Assessores: CL Abílio Camilo Fernandes Neto 

Assessor de Preparação de Líderes e Instrução Leonística, CL Sergio Del Cistia, Assessor de 

Convenções, Maurício Pereira de Souza, Assessor de LCIF, Aníbal Alencastro, Assessor de 

Meio Ambiente, Tânia Fraiberg, Assessora de Conscientização A cerca de Drogas,  CL 

Gilberto Avelino Dantas Assessor de Sócios e Coordenador do Consórcio de Companheiro 

Melvin Jones que fez o sorteio dos próximos a receberem o título mês de novembro, CL 

Álvaro Marçal Mendonça do Lions Clube Cuiabá Leste. Dezembro, CL Tedoaldo Carvalho 

Leal do Lions Clube Castelo dos Sonhos LA-6. Janeiro, CL Neldo Egon Weirich, Lions Clube 

de Canarana. Fevereiro, CL Paulo Roberto de Freitas Silva, Lions Clube Várzea Grande 

Centro e Março CaL Maria Adelaide Vargas, Lions Clube Cuiabá Leste. A Cal Governadora 

solicitou a CaL Vera Alencastro Assessora da Fundação Lions de Combate ao Câncer para 

apresentar seu relatório, CaL Vera informou que mesmo solicitando insistentemente ao Dr. 

Sabino Presidente da fundação não foi atendida e não tinha em mão dados sobre a fundação. 

CL Edson Campos Informou que o relatório foi entregue para ele, fez algumas considerações 

e entregou cópia a governadora.CL Edson Campos informou que o convênio com a UNIMED 

ficará em torno de setenta e nove reais o plano Plus mas que existe possibilidade de redução 

de custo. Fez também o seu relatório o CLEO Emerson Guimarães Presidente do Distrito 

LEO do Distrito LB-4 CL Neles convidou o CL Luiz Augusto Pires Cesário para ler os  
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pareceres das moções. CL Cesário informou que o CL Sérgio Del Cistia seria o relator dos 

pareceres. 1- Instituição do Hino do Distrito LB 4, a comissão deu o parecer favorável 

sugerindo o encaminhamento da moção na íntegra para aprovação , a governadora colocou 

em discussão e votação o parecer. Depois de várias discussões o plenário aprovou a 

instituição de um concurso para apresentação e julgamento na terceira reunião Distrital em 

Sinop. 2 – Criação do Dia Oficial de Oração pela Paz pelos Leões, a comissão deu o parecer 

favorável sugerindo o encaminhamento da moção na integra para aprovação. Colocada em 

discussão a moção foi aprovada por unanimidade. 3 – Sistematização de Atendimento do 

Instituto da Visão dos Clubes do Distrito LB 4. a comissão deu parecer que o Distrito LB-4 é 

incompetente para legislar sobre a Instituição, mesmo sendo esta uma instituição administrada 

por leões. Colocada em discussão o parecer criou´se um clima de discussão sobre como foi 

criada a Instituição. Vários Companheiros Fizeram uso da palavra abordando o assunto. CL 

Pedro Aparecido explicou que o Instituto da visão não é do Distrito nem dos Clubes mais sim 

formados por leões por cota de participação e que  expressaram por escrito o desejo de serem 

sócios do referido Instituto, que são mais ou menos sessenta pessoas. Feitos estes 

esclarecimentos à assembléia, por maioria, decidiu sugerir aos diretores do Instituto da visão 

que revejam os termos do Estatuto do mesmo e que crie o cargo de ouvidor na diretoria do 

Instituto. A CaL Regina Pereira se Comprometeu  de apresentar até o dia vinte de dezembro 

para os clubes, a rotina de atendimento. 4 – Criação de uma promoção em prol da Fundação 

Lions de Combate ao Câncer. a comissão deu o parecer favorável sugerindo o 

encaminhamento da moção na integra para aprovação. Colocada em discussão e votação a 

moção foi aprovada por unanimidade, devendo a comissão a ser formada apresentar aos 

clubes o projeto da promoção para aprovação no terceiro CD em Sinop. 5 – Criação de uma 

Associação de Presidentes e Ex-presidentes dos Lions Clubes do Norte de Mato Grosso.  a 

comissão deu o parecer favorável sugerindo o encaminhamento da moção na integra para 

aprovação. Colocada em discussão e votação a moção foi aprovada por unanimidade. 

Devendo a parte requerente enviar cópias do estatuto proposto aos clubes para ampla 

discussão e sugestões de emendas. Que será colocado em discussão e votação no 3º CD em 

Sinop. – A moção Amazônia quer Continuar brasileira foi retirada por falta de tempo. A 

comissão de finanças deu parecer favorável ao orçamento para o segundo semestre do ano 

leonístico 2000/2001. A comissão de finanças deu parecer que os balancetes apresentados 

sejam entregues ao Auditor Distrital no final do primeiro semestre  para que o mesmo dê um 

parecer técnico e a comissão de finanças possa discutir e votar o parecer. CL Neles convidou 

a Cal Governadora para apresentar seu relatório. CaL Governadora iniciou dizendo: “Ser bem 

sucedido no mundo é sempre uma questão de esforço pessoal. Todavia é um engano acreditar 

que alguém pode triunfar sem a cooperação dos outros. Porém antes mesmo de se ter o 

direito de pedir ou esperar cooperação, é preciso demonstrar disposição e apresentar os 

propósitos que se pretenda alcançar”. Napoleon Hill. Gestão do Desempenho da 

Governadoria no 1ºTrimestre do AL 2000/2001. Obter eficiência administrativa no Distrito. 

30 reuniões administrativas. 3 leões reestruturadores nomeados para resgatar clubes com fraco 

desempenho que a um ano não se reúnem. Distribuição de 40 livros de Orientação e Prática 

do Protocolo Leonístico para Lions e LEO. Informatização do Distrito com a criação do site 
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do Distrito. 70 % dos clubes do Distrito quites com o Distrito. 50 % dos clubes do Distrito 

quites com o Lions Internacional. Promover Eficiência nos Serviços e Iserção na Comunidade. 

1.638 correspondências expedidas para esclarecer , orientar e informar clubes. 10 campanhas 

de civismo desenvolvidas no Distrito. 12 entrevistas nas redes de TV ( Gazeta, SBT, Band, 

Visão Mundial, CNT). 08 entrevistas em  Rádios AM/FM ( capital e interior). 03 entrevistas 

em jornais ( A Tribuna ,Gazeta e Rosa Choque) Criação do Instituto da Visão. Realização da 

Campanha Paz no Trânsito em Cuiabá. Parceria na Campanha “ Todos pela Paz” com a 

UNESCO.  Proporcionar Extensão do Leonismo, Intercâmbio, Companheirismo e 

Participação Leonística.  Número de sócios no Distrito em 1º/07/00 . ( 1.495 ). Número de 

sócios no Distrito em 30/10/00. ( 1.501 ). Fundação de um Lions Clube – Sapezal – Padrinho 

Lions Clube Campo Novo dos Parecis.  Preparação para fundação Lions Clube Tabaporã – 

Padrinho Lions Clube de Juara.  Realização de 12 seminários para preparação de dirigentes 

nas divisões. Realização de um seminário região norte da escola Preparação de Líderes. 

Participação do II Acampa LEO. Fundação de um LEO Clube. 3.5 Realização de Encontros 

de Companheirismo e Participação. Campeonato de Pesca Cáceres – 200 Companheiros. 

Torneio de Pesca dos Leões – Div. 3 e 4 – 100 Companheiros.  Formação de Consórcio para 

Companheiro Melvin Jones com 26 CCLL. E finalizou com a seguinte reflexão “ As grandes 

realizações são sempre fruto de grandes sacrifícios e nunca resultado da vaidade ou egoísmo”. 

Querer é poder! A CaL Governadora passou a fazer a chamada dos oradores inscritos, fez uso 

da palavra o CL Anestor Quevedo Braga, Presidente do Lions Clube Rondonópolis São José 

Operário, que agradeceu a presença de todos e agradeceu também  a todos os companheiros 

que de forma brilhante trabalharam para o sucesso deste evento. Devido ao adiantado da hora 

outros oradores abriram mão de suas falas. O Mestre de Cerimônias CL Neles agradeceu a 

honra de ter sido nomeado para atuar como mestre de cerimônias e devolveu o medalhão e a 

programação. Cal Governadora agradeceu ao mestre de cerimônias, pelo brilhante trabalho. A 

CaL Governadora Solicitou a todas as Companheiras presentes que de pé dessem uma salva 

de palmas a todos os leões que de uma forma ou de outra colaboraram para elas participassem 

do evento. CaL Governadora e  fez seu discurso de agradecimento falando que devemos 

aprender com nossos erros e que toda discussão só visa a melhoria da qualidade dos nosso 

serviços. Como mais nada havia a tratar, solicitou a todos que de pé fizessem a oração pelo 

Brasil. Convidou a todos para o almoço e deu como encerrada a reunião ás treze   horas e 

quinze minutos e convidou a todos para saudarem os pavilhões hasteados. Eu João da Silva 

Medeiros Filho, Secretário Distrital  lavrei a presente que  vai por mim assinada 

_________________________ e pela governadora CaL Maria Rosilene Mestre Medeiros, 

____________________________uma vez que as demais assinaturas estão lançadas no livro 

próprio de presença que passa a fazer parte integrante da presente . Rondonópolis - MT 26 de 

novembro de 2000 


